
平成２９年度 第 1回学校生活アンケート（児童用）の結果について 

 

平成２９年度の学校生活アンケート（児童用）は年２回実施しすることとし、第１回を 6月 28 日（水）

～７月５日（水）にかけて行いました。質問項目は次の９問です。 

①学校は楽しいですか。 

②授業はよくわかりますか。 

③友達や先生の話をしっかり聞いていますか。 

④友達と仲良くしていますか。 

⑤友達と協力して係の仕事をしていますか。 

⑥自分から進んであいさつをしていますか。 

⑦学校の決まりを守っていますか。 

⑧自分から進んで宿題をしていますか。 

⑨困った時に先生に相談しやすいですか。 

 今回の児童アンケートの集計結果を見みると、全ての項目で“はい”“まあまあ”の合計が 90％を上回

る結果となりました。このアンケートが今後の学校改善につながり、子どもたちの健やかな成長に、そし

て保護者・地域からの信頼に応える開かれた学校づくりに活用していきたいと考えています。第２回は

11 月 27 日（月）～12月 4 日（月）を予定しています。 

 

（１）７月のアンケート結果について ※Ａ…はい／Ｂ…まあまあ／Ｃ…いいえ 

①学校は楽しいですか。  

学校を楽しいと感じている児童は、 

ＡとＢを合わせると、どの学年も９ 

５％を超えており、良好な学校生活 

が送られていることがわかります。

子どもたち一人ひとりが学校が楽し 

いと思えることは、学校運営の根幹 

です。特にＣと回答した児童に目を

向け、楽しいと思えるように支援し

ていく必要があると考えます。 
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②授業はよくわかりますか。 

ほとんどの児童が「Ｂまあまあ」を 

含めて、「よく分かる」と答えていま

す。しかし、２年生の 1２％が学習に

不安を感じているという結果から、

まだまだ授業改善に努力していく必

要があると考えることができます。

すべての児童が学習内容を理解し、

授業を楽しく感じられるように、基

礎基本を大切にした授業づくりに努

めていく必要があります。 

 

③友達や先生の話をしっかり聞いていますか。 

 「②授業がよくわかりますか」とい 

う結果とよく似たもの結果が表れて            

います。｢聞くこと・話すこと｣は学 

力の向上には欠かせないものです。

今後も学習規律の定着に努めていく必要があります。 

 

 

 

 

 

④友達と仲良くしていますか。 

                               特に１，４，５，６年生で良好な人 

間                             関係ができていると回答しています。

その中で、２年生は８％がＣと回答 

しています。互いに相手のことを考 

えて行動できるように道徳の授業や 

日常生活の様々な場面を通して、相 

手を意識した言動や思いやりの心を 

もつように継続して指導・支援して 

友達と良好な関係が築けるようにし 

ていく必要があります。 
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⑤友達と協力して係の仕事をしていますか。 

協力や責任感に関する項目です。 

高学年になると委員会活動など仕事 

量が増えたり責任ある仕事を任され 

たりするようになってきます。子ど 

もたちの回答結果が質問４とよく似 

た傾向にあるので、複数で仕事をす 

ることが多い係や委員会活動では、 

子どもたちが友達と良好な関係が 

築けるよう指導・支援していく必要 

があります。 

⑥自分から進んであいさつをしていますか。 

あいさつについては、ＡとＢを合 

わ                             せると、よくできていると評価できま 

す。あいさつは、人と人とのコミュニ 

ケーションの基本です。すべての児童 

が、どんな時にでも、自然にできるよ 

うにしていく必要があります。 

 

 

 

 

⑦学校の決まりを守っていますか。 

２・３年生でＡと回答した児童の割 

合が減少しています。これは学校生活 

にも慣れてきていることが原因の一つ 

かもわかりません。しかし４年生以上 

になるとＡの割合が増えています。高 

学年としての自覚を持って生活してい 

る児童が多くなっているようです。子 

どもたちに規範意識を呼びかけると共 

に、継続して子どもたちに指導を行っ 

ていく必要があると考えます。 
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⑧自分から進んで宿題をしていますか。 

自主性は大人になっていく上で重要 

な課題です。本校では、どの学年におい 

ても、ほとんどの児童が自分から進ん 

で宿題をしています。今後も自主性を 

育てるための方策をしっかり考え、実 

践していかなくてはならないと考えま 

す。 

 

 

 

⑨困った時に先生に相談しやすいですか。 

 普段から子どもたちと会話をした

り、接する機会を多く設けたりするこ

とで、子どもたちの細かな様子の変化

を見逃さないことが大切です。そして

普段から子どもの話をしっかり聞き、

子どもたちと信頼関係を築いていく

ことでＡやＢの割合を増やしていけ

るのでなはいかと考えます。 

 

 

 

（２）平成２８年度冬休み前と今回の調査との比較 

※ 数値（％）は“Ａ（はい）”“Ｂ（まあまあ）”の合計 /（ ）は“Ａ（はい）”の割合 

●１年生 

  1 年生夏休み前 

①学校は楽しいですか。  95 (78) 

②授業はよくわかりますか。  98(71) 

③友達や先生や友達の話をしっかり聞いていますか。  98(76) 

④友達と仲良くしていますか。  99 (78) 

⑥自分から進んであいさつをしていますか。  93 (72) 

⑧自分から進んで宿題をしていますか。  96(60) 
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●２年生 

 １年生冬休み前 ２年生夏休み前 

①学校は楽しいですか。 99 (87) 95 (69) 

②授業はよくわかりますか。 94 (58) 90 (43) 

③先生や友達の話をよく聞いていますか。 97 (67) 95 (64) 

④友達と仲良くしていますか。 97 (81) 94 (60) 

⑤進んで挨拶をしていますか。 97 (85) 94 (60) 

⑥自分から進んで宿題をしていますか。 97 (72) 93 (59) 

●３年生 

 ２年生冬休み前 ３年生夏休み前 

①学校は楽しいですか。 98 (80) 97 (59) 

②授業はよくわかりますか。 99 (55) 99 (66) 

③先生や友達の話をよく聞いていますか。 98 (67) 99 (65) 

④友達と仲良くしていますか。 96 (72) 98 (69) 

⑤進んで挨拶をしていますか。 90 (80) 99 (65) 

⑥自分から進んで宿題をしていますか。 96 (68) 98 (64) 

●４年生 

 ３年生冬休み前 ４年生夏休み前 

①学校は楽しいですか。 100 (87) 100 (79) 

②授業はよくわかりますか。 99 (86) 98 (74) 

③先生や友達の話をよく聞いていますか。 98 (85) 98 (84) 

④友達と仲良くしていますか。 99 (88) 100 (87) 

⑤進んで挨拶をしていますか。 99 (81) 99 (71) 

⑥自分から進んで宿題をしていますか。 98 (77) 97 (74) 

●５年生 

 ４年生冬休み前 ５年生夏休み前 

①学校は楽しいですか。 98 (71) 96 (68) 

②授業はよくわかりますか。 98 (68) 98 (69) 

③先生や友達の話をよく聞いていますか。 98 (74) 98 (81) 

④友達と仲良くしていますか。 100 (84) 100 (89) 

⑤進んで挨拶をしていますか。 99 (73) 99 (64) 

⑥自分から進んで宿題をしていますか。 95 (71) 97 (69) 

 



●6 年生 

  

 5 年生冬休み前 6 年生夏休み前 

①学校は楽しいですか。 98 (78) 98(75) 

②授業はよくわかりますか。 100(76) 98 (73) 

③先生や友達の話をよく聞いていますか。 100(65) 100(73) 

④友達と仲良くしていますか。 99(84) 99(88) 

⑤進んで挨拶をしていますか。 100(81) 99 (75) 

⑥自分から進んで宿題をしていますか。 97(69) 99(75) 


